

DM



röviden

Irány a fűvészkert!



Somogyi Károlyné felvétele

A vendégházhoz a vendégek pontos tájékoztatása is szükséges. A város útjai mentén, a forgalmasabb kereszteződésekben látható információs és tájékoztató jelzések felhívják a figyelmet azokra a nevezetességekre is, amelyek mellett az átutazó, a turista, a vendég mit sem sejtve menne el. A hidra hajtó autók tájékoztatására szerelték fel tegnap, hétfőn délután az egyik odesszai ház falát díszítő, és Hémmert János tervei alapján készült rajzos felirat hasonmását: a Hortus botanicus, a fűvészkerthez vezető utat jelzi. A latin kiírást a külföldiek kedvéért választották a tábla kihelyezői, de a hazai látogatók számára is bizonyára érthető a felirat, a botanika szó eléggé elterjedt a magyar nyelvben.

LOSONCZI PÁL, az Elnöki Tanács elnöke megkezdte évi rendes szabadságát.

KINEVEZÉS
A közlekedés- és postaügyi miniszter Szűcs Zoltánt, a MÁV vezérigazgató-helyettesét július 1-i hatállyal a KPM vasúti főosztályának vezetőjévé, s egyben a Magyar Államvasutak vezérigazgatójává nevezte ki.

ANYANYELVI KONFERENCIA
Budapesten augusztus 8. és 13. között megrendezik a III. anyanyelvi konferenciát — közölte hétfőn a Magyarok Világszövetségének tartott sajtótájékoztatóján dr. Lőrincze Lajos, az anyanyelvi konferencia védnökségének ügyvezető elnöke.

HOBBIKIALLÍTÁS
A rókusai néprönt aktivistáinak munkájából ma, kedden hobbikiallítás nyílik a rókusai párházban. A kiállítás július 15-ig tekinthető meg, délután 5-től 7 óráig.

IRAKI MINISZTER HAZÁNKBAN

Dr. Schultheisz Emil egészségügyi miniszter meghívására küldöttség élén hazánkba érkezett vasárnap dr. Riad Ibrahim al-Haj Hussein, az Iraki Köztársaság egészségügyi minisztere. A küldöttség fogadására a Ferihegyi repülőtérén megjelent dr. Schultheisz Emil egészségügyi miniszter, dr. Gonda Lajos hazánk bagdadi nagykövete, Shukri Sabri Ahmad iraki nagykövet, **BEKEMOZGALMI KÜLDÖTTSG**

A Mongol Békebizottság meghívására Bencsik Istvánnak, a Hazafias Néprönt Országos Elnöksége tagjának vezetésével magyar béke-mozgalmi küldöttség utazott hétfőn Ulánbátorba. A delegáció megbeszéléseket folytat a két béke-mozgalmi közötti együttműködés kérdéseiről, és részt vesz a mongol népi forradalom évfordulóját köszöntő ünnepségeken.

Átjátszóadók

Kedden átjátszóadó kezd meg sugárzását Nagymaros és Tamási körzetében a televízió 1-es műsora vételi lehetőségeinek javítására.

A televízió programját az országban hét nagyadó, úgynevezett gerincadó sugározza, sok helyen azonban a domborzati viszonyok miatt nem eléggé éles a kép, gy-

akori a zavar. Ezért a posta összesen 63 átjátszóadó létesítésével kiépíti a helyi adók országos hálózatát. Most a nagymarosi és a tamási 30 méter magas tévétornyok átadásával az országos hálózat 20–21. állomása készült el. Rövidesen Lentiben helyeznek üzembe hasonló átjátszóadót.

Tűz a tápéi Tiszatáj Tsz-ben

Vasárnap délután tűz ütött ki a tápéi Tiszatáj Tsz 2. számú üzemegegyében. A közös gazdaság forró levegős lucernaszáritójához tartozó, úgynevezett pihentető raktárban tárolt papírszakos lucernaliszt gyulladt ki. Nagyban nehezítette az oltásban résztvevők dolgát, hogy a tüzesetet későn vet-

ték észre, s így későn is jelezték. A kierkezett állami tűzoltók három levegős avatkozottak be, de így is körülbelül 250 mázsa lucernaliszt égett el, s alaposan megrongálódott a raktárhelyiség tetőszerkezete is. A kár meghaladja a 150 ezer forintot. A tűz okának megállapítására vizsgálat indult.

Ilyen vagyok én!

Vallomást készít egy hétéves kislány.

A pszichológusok szerint igazán őszinte vallomásra nem képes az ember. Azt hiszem, ezt a bíróságon is megerősíthetik, na, nem a vádlottak szavai alapján, de például az esetleg teljesen érdektelen tanúk vallomása szerint is. Egy balesetet — vegyük ezt példának — őt ember legalább három-négyféleképpen mond el. Mindenki mást látott, fontosabbnak legalábbis mást tartott a körülmények közül.

Készítünk-e vallomást önmagunkról? Feltesszük-e a kérdést: milyen is vagyok én?

Huszonnégyezer 800 gyermek (esetleg testvéreik is, s akkor, mondjuk, megegyezzen ennyi) kézbe vehetett egy könyvet, amelynek címe: „Ilyen vagyok én!” Mulatságos kis rajzok, gyerekeknek való kérdések — de talán felnőtteknek sem volna hasznontalan egy ilyen önismereti tesztlap. Mert csak játéknak tekintve — mókás. De ezenkívül...?

Nos, már a második oldalon le kell szögezni: fiú vagyok, vagy lány. A kobakom: kerek, valóságos kocka, akár egy villanykörte, plusz: hosszúka, kicsi, kerek, nagy, ovális — ezek között lehet választani. Aztán a hajszíne... Meg: még szeplős is vagyok (pontosan meg kell számolni a pöttyöket), vagy eldönteni: nem is vagyok szeplős. „Nekem barna szemem van” — vallja a kislány,

pedig fekete az, bogárfekete. Keresztkérdés: hány fogam hiányzik? És hányszor mosom? A „kipontozott” sor végén a -szor szerepel. Egyszer, kétszer — ez nem lehet. Háromszor — igen. A gyerek odaír egy arab 2-t. Hoppá! Egyszer is csak akkor mossa, ha kizavarják a fürdőszobába... Súlyról nem nyilatkozik (még tehetné), a magasságot megtoldja tíz centivel... (nem lesz jó „röfös”, az fix). Vidéken, parasztházban — jelöli meg lakhelyét, hogy-ne: hiszen két boci van a képen... de a címet pontosan írja: Tarján-telep. A bútorszámlálás aranyos: három székkel kevesebb (örökmozgó a család!), öt képpel több (a nagy-ravagyó!), a kilincsek miatt meg rá kell már kérdezni: hogyhogy kilenc? A „cukrosszekrény” fogantyúja kilincssé lépett elő, óh, a boldogság kapujává. Evésről nem nyilatkozik, de kedvenc étele a banán. És rollelon jár(na) iskolába... S hogy szívesen-e? Bizonyítványosztás utáni nyilatkozat: igen is, nem is.

Melyik a kedvenc virágom? A kis ravasz megkerüli a választ: mind-egyik. Ruhatáram? Csak a gombom hiányzik. (Zárójel: Őcsi letépte.) „Többnyire ezt viselem” című kockában egy piros úttörő-nyakkendő. (Várunk rá még két évig.) Legjobb pajtásom: két név. (Ez derék!) Plusz a nagymama macskája és a szomszéd néni kutyája. Meg a tévéből a fehér delfin... Kedves játékom? Orrhosszal vezet a bátyus verseny-

autója, ezt követi — jó tudni! — a kézi hajszárító.

Megtudom továbbá: engedelmes (lélekleben), pontos, rendes ez a gyerek.

Milyen is vagyok én?

Feltesszük-e ezt a kérdést önmagunknak?

Akarjuk-e látni egyáltalán, legalább házi használatra, azt a képmutatás nélküli önmagunkat?

A gyerekek végigjártassák a „kerek a buksim, vagy szögletes?” kérdéssort, s ez csak látszólag játék: avatott pszichológusok állították össze, kidekázva a kérdések hatását. Azért, hogy a betűvetés-olvasás megtanulása után első legyen: rádöbbenni, hogy én vagyok én, s belőlem csak egy van a világon, s akkor hát milyen is vagyok én? S úgy látom-e önmagamot, mint mások engem?

Ettől már csak egy-két lépés arra törekedni, hogy cselekedeteiben is tudatosan önmaga maradjon az ember.

Sokat foglalkozunk önmagunkkal, de nem jól. Alproblémákat öröl az üres garat, értetlenül állunk sokszor: miért történt ez így, miért gondolják ezt rólam? Rangor, fontossági sorrend van-e életünkben, s ha van, hanyadik helyen szerepel önmagunk megismerése, formálása, javítása?

Az ember — akarva-akaratlan — önmagához viszonyít mindent. De ehhez ismerni kellene magassági pontját is kilátónknak.

A növény is, az állat is él — az embernek, s minden embernek megadatott, hogy másként éljen. Tudatosan. Önmagát ismerve és irányítva. Készítsünk-e hát szigorú vallomást önmagunkról?

Sz. M.

Záporok, zivatarok

Várható időjárás kedd estig: időnként erősen megnövekvő felhőzet, elsősorban az ország északkeleti, keleti részén többfelé záporral, zivatarral. Több alkalommal megélénkülő, helyenként megerősödő északi, északkeleti szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: keleten 19–24, máshol még 24–28 fok között.

Szempont

— A pálinka mérge. Az utolsó cseppig bedobnám a tengerbe.

— Pontosan úgy gondolkodok, mint a nagybátyám.

— Ő is antialkoholista?

— Nem. Tengeri búvár!

ÖTSZÁZ LŐERŐ

Megkezdődtek az 500 lóerős Rába mezőgazdasági erőgép üzemi próbái. A Kisalföld keleti részén — Bábolna határában — vizsgázó traktor hazánkban az első olyan mezőgazdasági erőgép, amelyet 500 lóerős Dieselmotor hajt. A kísérleti példány még a tavasszal készült el a győri Rába Magyar Vagon- és Gépgyárban. A többi Rába erőgéphez hasonlóan, legkondicionált vezetőkülkéje van.

ÚJ ÜZEM

Hétfőn megkezdődtek az üzemi próbák a pécsi bór-gyár új sertésvelúr részlegében. A 206 millió forintos költséggel kialakított üzem létrehozása összefügg a hazai konfekcióipar fejlesztésével. A Május 1. ruhagyár bórkonfekció üzeme is erre épül.

TÉGLAGYÁR EPÜL

Az ország egyik legnagyobb és legmodernebb téglagyárának építését kezdték meg Mezőtúron. A 405 millió forintos költséggel létrehozott új üzemből magas műszaki színvonalon, jó alapanyagból, nagy üregterfogatú, nagy formátumú falazóelemeket és fődémბélesztéseket, továbbá az országwide keresett mezőtúri falburkoló téglákat készítenek az állami és magánépítetők részére. Az új gyár alagút-kemenőit földgázal fűtik.

TEJTERMÉK-BEMUTATÓ, FÜRDŐRUHAVÁSÁR

A Marx téri vásár B pavilonjában szombat óta nyitva tartó sport-, kemping- és jáétkárú kiállításán tegnap, hétfőn kóstoló rendeztek kempingezőknél, a kisteleki ÁFESZ és a TRIÁL közös rendezvényének programjában pedig ma, kedden délelőtt 10 és délután 4 órákor tejtermékkóstolóra várják a kiállítás meglátogatóit. A vásárlással egybekötött áru-bemutatót megvásárolt kerékpárokhoz teljes világítási felszerelést kapnak ajándékba a vevők. Holnap, szerdán 20 százalékos engedménnyel fürdőruha- és fürdőköpeny-vásár lesz a B pavilonban.

KONGRESSZUS

Hétfőn Pécsen megkezdődött a fül-, orr-, gégegyógyászok 1977. évi kongresszusa. Az orvostudományi egyetem rendezett találkozón tíz külföldi ország orvosai is képviseltetik magukat, köztük a tudományág több nemzetközi hírnője.

A VÁNDORÉNEK

című folytatásos regényünk a mai lapból anyagtorlódás miatt kimaradt.

Az Avas kincsei

A fiatalok Miskolcért — Miskolc a fiatalokért mozgalom keretében három éve kezdték meg a belváros felé magasodó dombtetőn, az Avason az ifjúsági kultúrpark kialakítását. A területen, ahol az 1930-as években megtalálták az ősember kovakobányáját, a sportpályák és egyéb létesítmények kialakítása során értékes kőkorszakbeli eszközök kerültek elő. Ennek nyomán kezdték meg az ásásokat a miskolci Herman Ottó Múzeum régészei, amit az idén már harmadik éve folytattak.

Az ideai ásások most befejeződtek. Az Avasnak az úgynevezett kiskövesi részén, valamint a Pálinsák dűlőben végzett feltárások nyolcvan-százhusz centiméter mélységben a pattintott kőszeközök tömegét hozta ismét felszínre. Annyit már megállapítottak, hogy a több mint negyvenezer éves leletek, közte az úgynevezett üveges kvarc porfirból készült eszközök azonosságát mutatnak a miskolci Herman Ottó Múzeumban őrzött úgynevezett tatár kori, valamint a Szeleta barlangból származó eszközökkel.

Az ásásokat jövőre tovább folytatják.

Kitüntetett KISZ-alapszervezet

A KISZ Központi Bizottsága nemrég értékelte az Edzett ifjúsáért tömegsport-mozgalom előkészítésének és indításának tapasztalatait. Az AGROBER Csongrád megyei kirendeltségének KISZ-alapszervezetét kiemelkedő munkájáért a KISZ KB Dicső Oklevéllel tüntette ki.

Az alapszervezet két éves fennállása alatt jelentős részt vállalt a társadalmi munkák akcióból. A KISZ-esek társadalmi munkában elkészítették az úttörő vízisport-

lep, a forráskúti általános iskola tornatermének, különböző állategészségügyi létesítményeknek és sportpályáknak a tervét. Munkájuk értéke megközelíti a 300 ezer forintot. A 35 tagú alapszervezet a sport területén is kiemelkedően tevékenykedett. Számos városi, megyei és országos rendezvényen vettek részt, sikeresen. Teljesítményük elismeréseképpen többször jutalomban részesültek.

Közúti balesetek

Tegnap, hétfőn reggel fél 9 órakor Forráskútról Zsom-bóra igyekezett kerékpárral a 63 éves Dudás Ferencné, meglökte az előzni kívánt Zsombó, Ménes-járás 59. szám alatti lakos. A ménes-járás dűlőhöz érve irányjelzés és körületekintés nélkül balra kanyarodott. Eközben egy Zsiguli éppen előzni kezdte. A gépkocsi vezetője már nem tudta elkerülni az összeütközést: Dudás Ferencné az autó halálra gázolta.

Nagy Sándor 22 éves, jugoszláv állampolgár személygépkocsival közlekedett a Bajcsy-Zsilinszky utcán. Az egyirányú forgalommal szembe haladt, a Kigyó utca felé. A Kigyó utca kereszteződéséhez érve egyenesen akart továbbhajtani, noha ezt behajtani tilos tábla tiltja. Összeütközött egy motorke-rekpárossal, aki a Lenin kör-út felől érkezett. Bakacsi Zoltán 23 éves, Szeged, Páva utca 4/B alatti lakos, a motorke-rekpár vezetője nyolc napon belül gyógyuló könnyű sérülést szenvedett.

Gyálárét felől Szegedre tartott személygépkocsijával, Wéhl Béla 50 éves, Szeged, Sajka utca 13. szám alatti lakos. Az 5-ös kilométerkő négyes szelvényében utolért egy személygépkocsit, balról előzni kezdte. Eközben letért elfogni.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja
Főszerkesztő: F. NAGY ISTVÁN
őszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
6740 Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. — Telefon: 12-433.

Felolós kiadó: KOVACS LÁSZLÓ

A lapot nyomja:
Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 23.

Nyomdaigazgató: DOBÓ JOZSEF

Terjeszti a Magyar Posta

Előfizethető minden postahivatalban és a kézbesítőknel

Előfizetési díj egy hónapra 20 forint, — Index: 25 043

ISSN: 0133-025 X